



346

## В ПОХОДНОЙ „КОЛОМБИНЕ“

Фургон-автомобиль с артистами ленинградского «Старого ТЮЗа» бойцы любовно назвали почему-то «Коломбиной». В боевых соединениях «Коломбину» всегда встречали с неподдельной радостью. Молва о бригаде ленинградских актеров бежала впереди фургона. Любовь к артистам красноармейцев и командиров, защищающих родину на передовых линиях обороны, проявлялась во всем — в сердечных встречах, в трогательной заботливости, которой окружали артистов, в энтузиазме, с которым принимались спектакли и концерты артистами.

В течение двадцати дней бригада ТЮЗа изъездила на «Коломбине» свыше тысячи километров, дала сорок выступлений, обслужила десятки тысяч бойцов. Товарищам приходилось выступать в частях, принявших на себя первые жестокие удары врага. Надо было видеть радостные, благодарные улыбки на обветренных лицах танкистов, летчиков, красноармейцев, чтобы понять, как велика потребность в искусстве на фронте.

Немедленно по приезде на пункт бригада устраивала импровизированную сцену. Выступать приходилось на «макаров-

ных ящиках, на грузовиках, а то и просто на земле, протянув между двумя досками веревку с занавесью. В репертуаре бригады, кроме концертной программы, был спектакль «Продолжение следует» Бруштейн. Играли его в гриме и костюмах, почти без декораций. Предельно сокращали антракты или вообще обходились без них, укладываясь в час двадцать минут. И тем не менее, это были представления, в которых светилось подлинное искусство.

Зачастую непосредственно после спектакля, а то и прерывая его, части уходили в бой.

Герой Советского Союза полковник М. Т. Трусов в письме к артистам бригады пишет:

«Спасибо вам за ваше искусство. Вы с нами, вы такие же боевые ребята, как любой из наших бойцов и командиров, непосредственно участвующих в боевых операциях на фронте. Ваша работа необходима, вы вносите дух героизма и отваги в наших людей».

А. СЕГЕДИ

Ленинград



Участники артистической бригады Г. П. Золотова и О. В. Смирнов исполняют перед бойцами Н-ской авиачасты сцену из пьесы А. Н. Островского «Не было ни трона, да варуг алтын».